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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
СТРАТЕГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ 

 
В сучасних умовах, коли сформувався системний погляд не тільки на наукову, а й на 

бухгалтерську практичну діяльність, необхідним є багатовекторний підхід у дослідженнях теоретико-
методологічних та організаційних проблем бухгалтерського обліку. Одним із таких векторів наукових 
пошуків є обґрунтування місця і визначення ролі бухгалтерського обліку та економічного аналізу в 
системі інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту. Особливо актуальними подібні 
дослідження стали в останнє десятиліття, що характеризується зміною форм господарювання, 
удосконаленням процесів, що відбуваються в зовнішньому середовищі, та появою значної кількості 
проблем, що виникають на підприємствах. 

Виходячи з наведеного вище, монографія∗ Руслана Феоктистовича Бруханського є актуальним 
науковим дослідженням, в якій представлене авторське бачення вирішення теоретико-методологічних 
та практичних проблем впровадження стратегічного обліку та аналізу на сільськогосподарських 
підприємствах. 

Монографія Р.Ф. Бруханського складається з п’яти розділів, які логічно взаємопов’язані між 
собою. В першому розділі “Теоретичні аспекти обліково-аналітичного забезпечення системи 
стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств” проведений аналіз існуючих підходів 
до розробки систем обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту, обґрунтовано 
типи та види стратегій, виділено етапи розробки та реалізації стратегії та визначено місце 
бухгалтерського обліку й економічного аналізу в цих процесах. 

В другому розділі “Теоретико-концептуальні аспекти побудови системи стратегічного обліку 
сільськогосподарських підприємств” розглянуто існуючі підходи до розуміння сутності стратегічного 
обліку, запропоноване власне трактування, виокремлено його види, проведено аналіз потреб 
користувачів в обліковій інформації стратегічного характеру. На особливу увагу заслуговує виділення 
причин невідповідності облікової системи потребам стратегічного менеджменту та обґрунтування 
шляхів їх подолання. 

В третьому розділі “Методологічні аспекти побудови підсистеми стратегічного фінансового 
обліку сільськогосподарських підприємств” розкрито сутність та характеристику стратегічного 
фінансового обліку, запропоновано шляхи розвитку методики стратегічного фінансового обліку на 
основі бухгалтерського інжинірингу. 

                                           
∗ Бруханський Р.Ф. Облік і аналіз у системі стратегічного менеджменту аграрного 

підприємництва : монографія / Р.Ф. Бруханський. – Тернопіль : ТНЕУ, 2014. – 384 с. 
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В четвертому розділі “Методологічні аспекти побудови підсистеми стратегічного управлінського 
обліку сільськогосподарських підприємств” проведено аналіз передумов виникнення стратегічного 
управлінського обліку, обґрунтовані його теоретико-методологічні основи. Значна увага приділена 
розкриттю питань побудови стратегічного управлінського обліку на основі ланцюжків вартості. 

П’ятий розділ “Аналітичне забезпечення системи стратегічного менеджменту 
сільськогосподарських підприємств” висвітлює шляхи розвитку стратегічної аналітичної системи 
підприємства на основі використання інформації стратегічного обліку. 

В цілому представлена до рецензування монографія має важливе значення для подальшого 
розвитку теорії та методології бухгалтерського обліку, розширюючи його предмет та розвиваючи 
методологічний інструментарій відносно об’єктів стратегічного управління. На основі застосування 
системного підходу автором було виділено та обґрунтовано стратегічно орієнтовану систему 
бухгалтерського обліку та стратегічну аналітичну систему. 

Представлена монографія має практичне значення, що полягає в розробці рекомендацій щодо 
побудови систем стратегічного фінансового обліку та стратегічного управлінського обліку на 
сільськогосподарських підприємствах, розробці методики формування похідного гіпотетичного 
стратегічного балансу, удосконаленні методики фінансового аналізу на основі використання 
стратегічних аналітичних показників (чисті активи, стратегічні чисті активи, чисті пасиви). 

В цілому монографія Р.Ф. Бруханського “Облік і аналіз у системі стратегічного менеджменту 
аграрного підприємництва” написана на високому науковому рівні, із використанням теоретичних та 
емпіричних методів наукових досліджень. Автором проаналізована значна кількість фахової обліково-
аналітичної літератури, а також наукові видання, присвячені проблематиці впровадження 
стратегічного менеджменту на підприємствах, що дозволило йому ідентифікувати ключові проблеми в 
даній сфері та запропонувати шляхи їх вирішення. 

Рецензована монографія може бути використана під час здійснення наукових досліджень 
докторантами, аспірантами, магістрантами, науковими співробітниками та викладачами з 
бухгалтерського обліку, економічного аналізу та стратегічного менеджменту. 

 
 
 
 


